



Администрация города Дудинки
отдел общественных связей



Обзор по материалам СМИ
22–24 июня 2018 г.

Оглавление

1. СМИ о Таймыре:

- День рыбака на Таймыре стартует 29 июня

2. СМИ о городе Дудинке:

- День памяти и скорби начался митингом у мемориала павшим
- Новости капитального ремонта
- Июньские субботники помогли Дудинке стать чище
- В Дудинке приступили к благоустройству дворов

3. СМИ о ЕМО «город Норильск»:

- Гостиница и ресторан народной кухни откроются в центре Норильска.

4. СМИ о предприятиях НПР:

- Рудник «Октябрьский» в перспективе выйдет на мощность в 6 млн тонн руды в год

5. СМИ о Красноярском крае и СФО:

- Александр Усс подал документы в Избирком края в качестве кандидата на выборах губернатора
- «Сдохнем дружно на работе»: красноярцы вышли на митинг против повышения пенсионного возраста
- Красноярцы стали меньше рожать, реже жениться и чаще разводиться
- В Красноярском крае может появиться киберпатруль

6. СМИ о России:

- Топилин объяснил увеличение пенсионного возраста для женщин
- ВЦИОМ: рейтинг правительства РФ снизился в июне из-за роста цен на бензин
- Список самозанятых расширят
- Инфляция опять подбирается к кошелькам россиян. Властям не удастся сдержать рост оптовых цен
- Пенсионные протесты откладываются на полтора месяца

7. Разное:

- Заучить эвфемизмы: сотрудники Пенсионного фонда получили методичку

8. Курс валют

9. Прогноз погоды

1. СМИ О ТАЙМЫРЕ

День рыбака на Таймыре стартует 29 июня

Начальник Управления по делам коренных малочисленных народов Таймыра и вопросам сельского и промыслового хозяйства Администрации муниципального района Елена Сотникова провела заседание организационного комитета по подготовке и проведению на Таймыре праздника «День рыбака» в 2018 году. В ходе совещания был утвержден план проведения праздничных мероприятий и рассмотрены вопросы обеспечения охраны общественного порядка в поселках муниципального района в период проведения праздника.

Празднования начнутся 29 июня в поселке Левенские Пески МО «Город Дудинка», 6 июля эстафету примут жители поселков Потапово, Жданиха и Катырык. На следующий день торжества пройдут в пяти населенных пунктах сельского поселения Хатанга: селе Хатанга, поселках Кресты, Хета, Сындаско, а также во всех поселках сельского поселения Караул: Байкаловске, Тухарде, Воронцово, Носке, Карауле и Усть-Порту. 8 числа поздравления будут принимать рыбаки поселков Новорыбная и Попигай, 13 июля поселка Хантайское Озеро. Поселки Волочанка и Усть-Авам станут завершающими в череде празднования, там День рыбака пройдет 20 июля.

Центральные площадки Дня рыбака определены в поселке Волочанка МО «Город Дудинка», поселке Хета сельского поселения Хатанга и поселке Тухард сельского поселения Караул.

Праздничные программы в сельских населенных пунктах начнутся с традиционных концертов и спортивных мероприятий. Также будут проведены различные конкурсы, викторины, выставки декоративно-прикладного искусства, а также дегустация блюд национальной кухни.

На торжественной части праздника состоится церемония награждения сельчан почетными грамотами и благодарственными письмами, а также будут определены победители конкурса «Лучший рыбак Таймыра». Им станет участник, поймавший самую большую рыбу по весу и по размеру. Главный приз – лодочный мотор. Остальные призы также получат ценные подарки.

«Таймыр»

2. СМИ О ГОРОДЕ ДУДИНКЕ

День памяти и скорби начался митингом у мемориала павшим

22 июня у памятника павшим воинам-таймырцам прошел общегородской митинг, посвященный Дню памяти и скорби. В этот день, 77 лет назад началась Великая Отечественная война, которая унесла жизни миллионов людей, погибших на полях сражений и в тылу от голода и лишений, замученных в фашистской неволе. Почтить память воинов и людей, вынесших на своих плечах тяготы страшной войны, пришли ветераны трудового фронта, вдовы участников Великой Отечественной, Глава Таймыра Сергей Ткаченко, глава Дудинки Юрий Гурин, председатель Городского Совета Сергей Бородин и депутатский корпус, сотрудники районной и городской администраций, Почётные граждане Дудинки, работники предприятий нашего города, бойцы экологического отряда старшекласников «Зелёный патруль». Горожане почтили память павших минутой молчания и возложили цветы к мемориальным доскам с именами таймырских героев Великой Отечественной.

Новости капитального ремонта

В мае региональный фонд капитального ремонта многоквартирных домов на территории Красноярского края направил на согласование в адрес администрации Дудинки проектно-сметную документацию, акты комиссионной приемки работ по оценке технического состояния и разработке проектной документации на проведение капитального ремонта внутридомовых инженерных систем в 35 многоквартирных домах, включенных в план на 2018-2019 годы. По состоянию на 14 июня согласована и подписана документация на проведение этого вида работ в 21 доме.

Июньские субботники помогли Дудинке стать чище

21 июня коллективы 34 городских организаций вышли на заключительный четвертый субботник. Очисткой и благоустройством улиц, обочин дорог, придомовых территорий, детских игровых площадок, зон отдыха и других мест общего пользования занимались порядка восьмисот горожан, а объем собранного ими мусора составил 59 кубометров. Приятный сюрприз городу сделал коллектив Дудинского спортивного комплекса под руководством Светланы Кондриной, который восстановил оборудование открытой спортивной площадки, расположенной во дворе дома № 8 по улице Бегичева. Сотрудники учреждения повесили баскетбольные щиты и кольца, закрепили новую сетку на футбольных воротах и по периметру площадки.

По данным комитета жилищно-коммунального хозяйства администрации Дудинки, в этом году на санитарную очистку города вышло 2670 дудинцев. Всего за четыре субботника было собрано и вывезено 258 кубометров мусора. В ближайшее время будут организованы дополнительные мероприятия по вывозу металлолома, отсортированного участниками субботников.

В Дудинке приступили к благоустройству дворов

Летом в Дудинке будут благоустроены четыре дворовые территории: у дома № 32 по улице Горького, у дома № 39 по улице Ленина, у домов №№ 2 и 6а по улице 40 лет Победы. К работам во дворе жилого дома № 39 по улице Ленина приступили 21 июня. Рабочие занимаются заменой асфальтобетонного покрытия. По условиям контракта, заключенного с индивидуальным предпринимателем Анатолием Малачинским в рамках муниципальной программы «Формирование современной городской среды на 2018-2022 годы», до 15 августа специалисты подрядчика произведут снятие поврежденного асфальта, укладку нового с устройством основания из щебня, произведут частичный ремонт бордюров, установят светодиодные светильники и оборудуют зоны отдыха комплектами скамеек и урн. Стоимость контракта составила 6 619 692 рубля. Общая площадь территории подлежащей благоустройству – 6973 квадратных метра, из них заасфальтировано будет 2180 квадратных метров.

Программа допускает участие жителей города в преобразении своих дворов. Горожане могут помочь в уборке мусора, окрашивании оборудования, озеленении территории, охране объектов от вандализма. Идеи и помощь в обустройстве дворового пространства можно обсудить со специалистами комитета жилищно-коммунального хозяйства администрации города.

3. СМИ О ЕМО «ГОРОД НОРИЛЬСК»

Гостиница и ресторан народной кухни откроются в центре Норильска.

Проект размещения гостиничного комплекса в здании на Ленинском, 23, повторно рассмотрели и одобрили на Градостроительном совете в мэрии. Эскиз дорабатывался с учетом исторически сложившейся застройки района. Планируется отремонтировать существующий фасад и выполнить облицовку композитными панелями. При этом будет использоваться цветовая гамма, определенная альбомом типовых и колористических решений фасадов зданий, строений и сооружений на территории Норильска. Помимо гостиницы арендатор планирует открыть в этом здании ресторан народной кухни на 50 посадочных мест.

Кроме этого, на заседании были рассмотрены еще 4 проекта. На ростверке по Бауманской, 8, инвестор предлагает возвести двухэтажное здание общей площадью примерно 2850 квадратных метров. На первом этаже проектом предусмотрены торговые и складские помещения, на втором - магазины и детская игровая зона. Эскизный проект получил поддержку совета, но с учетом высказанных пожеланий: необходимо предусмотреть досуговые центры для детей среднего школьного возраста, а также благоустройства прилегающей территории.

Предварительное одобрение Градостроительного совета получил еще один эскизный проект, размещение которого предполагается в Талнахе, на Бауманской, 26а. Здесь инвестор планирует разместить сетевой продовольственный магазин. Заявителю необходимо также предусмотреть зону благоустройства территории.

В целесообразности появления двухэтажного магазина и кафе на Завенягина, 4а, члены Градсовета усомнились. Собственник предлагает существующий торговый объект площадью 83,5 квадратных метра демонтировать, а на его месте построить новый, двухэтажный площадью в 550 квадратных метров. К рассмотрению проекта решили вернуться после получения информации от ресурсоснабжающих организаций о возможностях технологического подключения к существующим сетям.

Проект же размещения на Городском озере корабля класса Костромич для организации в нем семейной бани отклонили вовсе. По мнению членов Градсовета, идея интересна как арт-объект, однако с функциональным назначением собравшиеся не согласились.

Заполярная правда

4. СМИ О ПРЕДПРИЯТИЯХ НПР

Рудник «Октябрьский» в перспективе выйдет на мощность в 6 млн тонн руды в год

«Октябрьский» – самый крупный рудник в «Норникеле» по добыче богатой, медистой и вкрапленной руд. Диаметр его 11 стволов достигает 6–8 метров, глубина – свыше километра.

Рудник разрабатывает запасы западного фланга Октябрьского месторождения богатых, медистых и вкрапленных медно-никелевых руд. Здесь используются технологии, обеспечивающие минимальные потери ценных компонентов. По оценкам специалистов, «Октябрьский» обеспечен запасами богатых руд на 15 лет, медистых – на 30 лет и вкрапленных – на 60 лет.

«Норникель», владеющий лицензией на добычу здесь ископаемых, начал решать задачу по восполнению выбывающих производственных мощностей «Октябрьского». Реализация крупного комплексного проекта позволит поддержать общую производительность рудника на уровне 5,2 млн тонн в год, а в перспективе – увеличить его мощности до 6 млн тонн руды в год и больше.

Проектом предусмотрено поэтапное строительство четырех пусковых комплексов с совокупной мощностью 1150 тысяч тонн руды в год. Инвестиции в первые два составят свыше 4,4 млрд рублей, сообщил руководитель проектного офиса по реализации проектов рудника «Октябрьский» Олег Митин.

«Таймырский Телеграф»

5. СМИ О КРАСНОЯРСКОМ КРАЕ И СФО

Александр Усс подал документы в Избирком края в качестве кандидата на выборах губернатора

22 июня кандидат от избирательного объединения Красноярское региональное отделение политической партии «Единая Россия» Александр Усс представил в краевую Избирательную комиссию документы в рамках процедуры выдвижения на выборах губернатора Красноярского края.

Напомним, на прошлой неделе временно исполняющий обязанности губернатора Александр Усс был выдвинут от партии власти в качестве кандидата на выборах губернатора Красноярского края. Такое решение приняли делегаты XXXII партконференции КРО «Единой России», отдавшие за его кандидатуру абсолютное большинство голосов.

Следующим этапом станет сбор кандидатом подписей депутатов представительных органов власти муниципальных образований в свою поддержку. Выборы главы региона состоятся 9 сентября 2018 года.

НИА-Красноярск

«Сдохнем дружно на работе»: красноярцы вышли на митинг против повышения пенсионного возраста

В Красноярске прошел митинг против повышения пенсионного возраста. Его организатором выступила Федерация профсоюзов Красноярского края.

О намерении увеличить возраст выхода на пенсию женщин до 63 лет, а мужчин — до 65 уже в 2019 году премьер-министр РФ Дмитрий Медведев заявил 14 июня 2018 года. Это вызвало мощный общественный резонанс.

Вот и сегодня в сквере Космонавтов (Зеленая Роща) в Красноярске собралось около тысячи человек с транспарантами и лозунгами: «Сдохнем дружно на работе», «Хватит унижать мое поколение» и т.п.

«У правительства было два варианта: наполнить пенсионный фонд или отобрать средства у части населения путем повышения пенсионного возраста, — заявил перед собравшимися председатель профсоюзной федерации Олег Исянов, — они пошли по самому простому и циничному пути. А должны были искать финансовые ресурсы».

Позицию лидера краевых профсоюзов поддержали не только митингующие, но и представители общественных организаций, присутствовавшие в сквере Космонавтов.

«С рациональной точки зрения эта реформа не имеет никакого смысла, — говорит депутат краевого Заксобрания от партии ЛДПР Александр Глисков, — и у нас сегодня есть все возможности заставить партию власти и представляющих ее чиновников услышать народ и отменить повышение пенсионного возраста, как бы того не хотели отдельные высокопоставленные чины правительства».

Итогом митинга стала резолюция, требующая не проводить пенсионную реформу в таком виде. Под ней подписалось более 800 человек. Через две недели, в течение которых сбор подписей продолжится, ее передадут властям.

Стоит добавить, что против повышения пенсионного возраста сейчас также собирают подписи на сайте «Российская общественная инициатива» и на портале петиций change.org. Под первой уже подписалось более 65 тысяч человек, а под второй — более 2,3 млн.

newslab

Красноярцы стали меньше рожать, реже жениться и чаще разводиться

За первые четыре месяца 2018 года в Красноярском крае родилось 10 729 детей. Это на 5,4 % меньше, чем в том же периоде 2017 года, сообщили красноярские статистики.

Количество же мигрантов проживающих в регионе увеличилось на 1 464 человека — 34 744 прибывших, против 33 280 уехавших. Таким образом на 1 мая 2018 года численность населения края сократилась с 2 876,5 тысяч человек на начало 2018 года до 2 856,5 тысяч.

К концу апреля 2018 года 5 342 пары в Красноярском крае вступили в брак. Это на 10,5 % меньше, чем годом ранее. Разводов же было зарегистрировано 4 534 — на 2 % больше, чем за четыре месяца 2017 года.

Рождаемость в Красноярском крае снижается уже не первый месяц. Так, за весь 2017 года в регионе родилось 35 562 ребенка, что 10,7 % меньше показателя 2016 года. А в январе 2018-го она и вовсе оказалась ниже смертности (2 817 новорожденных против 3 245 умерших).

newslab

В Красноярском крае может появиться киберпатруль

Интернет-ресурсы в Красноярском крае решили контролировать при помощи специального киберпатруля. На такой проект подал грант Центр реабилитации и социальной адаптации «Енисей».

Предполагается, что волонтеры будут отслеживать в социальных сетях и на других просторах интернета всю информацию, которая может нанести вред детям и взрослым. О подозрительном контенте (экстремизм, наркодилерство, пропаганда насилия и другое) «кибердружинники» будут тут же сообщать в правоохранительные органы.

На реализацию проекта авторы попросили 300 000 рублей. В случае одобрения заявки, в киберпатруль сможет вступить любой желающий житель края старше 18 лет. Результаты конкурса можно отслеживать на сайте краевых грантов.

newslab

6. СМИ О РОССИИ

Топилин объяснил увеличение пенсионного возраста для женщин на 8 лет. Министр труда и социальной защиты Максим Топилин объяснил, почему пенсионный возраст для женщин увеличат на 8 лет, а для мужчин – на 5 лет

Женщинам пенсионный возраст предлагается повысить на большее количество лет, чем для мужчин, поскольку «они, к счастью, живут дольше», объяснил в интервью газете «Известия» Топилин. По его словам, это мировая тенденция, а потому «практически во всех странах идет уравнивание пенсионных возрастов».

«Чтобы ресурсы пошли на повышение пенсий, мы должны сблизить возрасты выхода на пенсию. С другой стороны, женщины несут гораздо большую семейную, домашнюю нагрузку. У нас есть определенные взгляды на этот вопрос, российские традиции, поэтому определенный разрыв должен сохраняться», — сказал министр.

Также Топилин объяснил, что именно сейчас возникла необходимость увеличивать пенсионный возраст, потому что продолжительность жизни серьезно выросла. «И мы планируем добиваться дальнейшего роста», — сообщил министр. По его словам, по итогам 2017 года средняя продолжительность жизни в России достигла почти 73 лет. К 2030 году стоит задача повысить этот показатель до 76 лет для мужчин. «Нужно именно сегодня принять решение, чтобы купировать риски будущих периодов», — сказал Топилин.

О решении правительства повысить пенсионный возраст было объявлено в минувший четверг, 14 июня, на заседании кабмина. Как заверил премьер-министр Дмитрий Медведев, такая реформа позволит направить дополнительные средства на увеличение пенсий сверх уровня инфляции. Инициативу власти будут реализовывать поэтапно уже с 1 января 2019 года. К 2028 году мужчины станут выходить на пенсию с 65 лет, женщины к 2034 году — с 63 лет.

Как говорится в пояснительной записке к разработанному законопроекту, необходимость сближения пенсионного возраста у мужчин и женщин обусловлена «изменением статуса женщины в обществе». По мнению авторов законопроекта, статус женщины изменился из-за «равного распределения домашней нагрузки на членов семьи».

РБК

ВЦИОМ: рейтинг правительства РФ снизился в июне из-за роста цен на бензин

На показатели опроса также повлияло предложение об изменении пенсионного законодательства, считает руководитель практики политического анализа и консультирования центра Михаил Мамонов.

Всероссийский центр изучения общественного мнения (ВЦИОМ) зафиксировал снижение рейтинга правительства РФ в июне, эксперты объясняют это, прежде всего, ростом цен на бензин в стране.

Согласно данным опроса, проведенного ВЦИОМ 11—17 июня и опубликованным в пятницу на официальном сайте организации, одобряло деятельность правительства в это время 44,7% респондентов, которым задавался вопрос, одобряют или не одобряют они в целом деятельность того или иного госинститута. Между тем исследование, проведенное 4—10 июня, фиксировало этот показатель на уровне 47,1%, а неделей ранее — 49,7%. Одновременно выросло число тех, кто заявил о своем неодобрении деятельности кабмина: с 32,7% (опрос 28 мая — 3 июня) до 38,5% (текущие показатели).

Также ВЦИОМ отмечает снижение оценок работы председателя правительства и президента РФ. Если по данным опроса начала июня деятельность премьер-министра одобряли 41,7% участников исследования, то среди ответивших на вопросы социологов 11—

17 июня, таковых оказалось 38,5%. Показатели одобрения деятельности главы государства в эти периоды соответственно 77,1% и 72,1%.

«Усиление отрицательных показателей в отношении властных институтов, прежде всего, правительства страны, было зафиксировано ВЦИОМ еще в конце мая — начале июня. Причина — рост цен на бензин и отсутствие оперативной и адекватной, по мнению россиян, реакции правительства на эту ситуацию», — комментирует данные этого опроса руководитель практики политического анализа и консультирования ВЦИОМ Михаил Мамонов.

Вторым фактором «усиления критичности населения» стало, по его мнению, предложение об изменении пенсионного законодательства. «Оно с настороженностью воспринято обществом, и это вполне естественно, в условиях фрагментарности картины изменений, непроясненности механизмов реализации сохраняется негативное отношение», — пояснил социолог, указав, что это «влияет на отношение к власти». Не исключением в этом контексте стал и президент страны, «тем более, что после выборов запросы к президенту традиционно усиливаются», уточнил Мамонов.

Дальнейшее развитие ситуации, считает он, зависит преимущественно от эффективности мер правительства по контролю за ценами на бензин и грамотной информационной политики по разъяснению своего видения пенсионных изменений.

«Понимание населением ситуации приведет к успокоению общественного мнения и обратной корректировке оценок.

ТАСС

Список самозанятых расширят

К категории самозанятых Минюст предлагает отнести физических лиц, которые осуществляют предпринимательскую деятельность, основанную исключительно на их личном труде. Под предпринимательской деятельностью имеется в виду продажа произведенных гражданами товаров, оказание услуг, выполнение работ для физических лиц (в том числе в свободное от основной работы время). Самозанятые не могут брать на работу сотрудников, не регистрируются в качестве индивидуальных предпринимателей и должны предоставить в налоговую инспекцию уведомление о работе. Об этом говорится в законопроекте Минюста по вопросу определения статуса самозанятых граждан, пишут "Известия".

Сейчас конкретного определения понятия "самозанятые граждане" нет. В Налоговом кодексе они упоминаются как физические лица, не являющиеся индивидуальными предпринимателями и оказывающие услуги другим физлицам. Как правило, это няни, репетиторы и домработницы. Определение самозанятого населения, которое дает Минюст, добавляет к их числу еще и тех, кто производит продукцию и продает ее.

В пресс-службе Минюста "Известиям" сообщили, что перед министерством поставили задачу дать универсальное определение работающим на себя гражданам, позволяющее им осуществлять наибольшее число видов деятельности. Однако конкретные сферы работы определяют позднее. В пресс-службе Минэкономразвития сообщили, что поддерживают позицию Минюста по определению самозанятых.

Под это определение, могли бы подпадать, например, кондитеры, швеи и граждане, выращивающие сельхозпродукцию и продающие ее, отметил заместитель исполнительного директора "Опоры России" Иван Ефременков. Он напомнил, что сейчас самозанятыми могут стать только няни, репетиторы и домработницы.

Относиться к самозанятым, а не к другим видам предпринимателей, выгодно - для работающих на себя планируется создать упрощенный налоговый режим. Он может быть запущен с 1 июля 2019 года, говорил ранее министр экономического развития Максим Орешкин.

Вопрос проверок самозанятых еще предстоит отрегулировать, отметил член Экспертного совета при правительстве Александр Брагин. Если такой сотрудник будет работать на дому, контрольные органы не смогут проверить его даже во внеплановом режиме, поскольку гражданин просто не пустит их представителей к себе домой на основании права на неприкосновенность жилища. При этом, если самозанятый арендует офис, сотрудники

надзорных органов к нему прийти смогут. Эксперт добавил, что в законодательстве нужно предусмотреть возможность дистанционных проверок самозанятых.

Финмаркет

Инфляция опять подбирается к кошелькам россиян. Властям не удастся сдержать рост оптовых цен

В РФ зафиксирован рекордный за три года скачок цен производителей в месячном выражении. Как и в случае с существенным помесечным ростом цен у производителей бензина, это создает риск ускорения потребительской инфляции. К слову, на фоне бензиновых скачков доходы населения уже резко упали сразу на 9% в мае к апрелю. Оборот розничной торговли до сих пор не «почувствовал» роста зарплат, он в куда большей степени коррелирует с вялой динамикой доходов. По мнению некоторых экономистов, реальные зарплаты стали фантомным показателем: в статистике их рост есть, но на экономику он особо не влияет.

Реальные зарплаты стали фантомным показателем, они не отражают динамику внутреннего спроса. На это обратил внимание директор аналитического департамента компании «Локо-Инвест» Кирилл Тремасов (экс-глава департамента макроэкономического прогнозирования Минэкономразвития). «Реальный оборот розничной торговли коррелирует с реальными располагаемыми доходами, которые ниже уровня 2011 года», – уточнил экономист.

По данным Росстата, в январе–мае 2018-го оборот розничной торговли вырос на 2,4% по отношению к аналогичному периоду прошлого года. Реальные доходы населения за тот же период выросли на 3,2% (без учета единовременной выплаты пенсионерам в размере 5 тыс. руб., произведенной в январе 2017-го). При этом зарплаты в реальном выражении (с учетом инфляции) увеличились за тот же период сразу на 9%.

Отставание оборота торговли и в целом доходов населения от докризисных уровней ежемесячно фиксирует Центр макроэкономического анализа и краткосрочного прогнозирования (ЦМАКП) в обзоре под названием «Тренды российской экономики». Так, в мае реальные доходы населения были примерно на 6% ниже среднемесячного значения 2012 года. Оборот розничной торговли был ниже указанного уровня на 5,2%. Причем оборот торговли пищевыми продуктами, напитками и табачными изделиями был ниже почти на 9%, а непродовольственными товарами – лишь на 2%. И одновременно с этим реальная зарплата превысила среднемесячное значение 2012-го на 8%. Все эти данные ЦМАКП приводит с исключением сезонного фактора.

Одно из любимых объяснений правительства для таких расхождений: спрос «перекочевал» в сферу интернет-торговли, что не отражается в полной мере официальной статистикой.

Правда, оставалось неясным, какой прок российской экономике от того, что население все чаще заказывает непродовольственные товары в зарубежных, прежде всего китайских, интернет-магазинах, которые обычно дают возможность сэкономить по сравнению с тем уровнем цен, который мы видим в российских магазинах.

Возможно, для того чтобы хоть какой-то прок как раз был, чиновники не первый год обсуждают возможность сначала снижения, а теперь и отмены порога беспошлинной онлайн-торговли. Ранее Федеральная таможенная служба направила в Минфин предложение облагать пошлиной покупки любой стоимости в зарубежных интернет-магазинах, передает Интерфакс. «Это все сделает регулирование интернет-торговли фискально нейтральным для разных бизнес-моделей и уберет дискриминацию национальных компаний», – поясняли информагентству в службе.

К слову, о национальных производителях. Цены производителей в мае 2018-го выросли на 3,9% по отношению к апрелю и примерно на 12% по отношению к маю прошлого года. «Это максимальный ежемесячный прирост за последние 38 месяцев», – обращает внимание Тремасов. Такие цифры он назвал «тревожным инфляционным звоночком».

Вслед за растущими ценами производителей логично ожидать ускорения роста розничных цен. Как это происходит, уже продемонстрировали бензиновые цены. «Для того чтобы сдерживать рост розничных цен, нужно сначала сдерживать рост оптовых цен», – пояснял ранее президент Российского топливного союза Евгений Аркуша по поводу бензина.

Росстат сообщил, что «в мае 2018-го среди наблюдаемых видов непродовольственных товаров заметнее всего выросли цены на топливо моторное: так, газовое моторное топливо стало дороже на 7,7%, бензин автомобильный различных марок – на 4–6%, дизельное топливо – на 5,2%». Это в 10–19 раз (в зависимости от вида топлива) выше показателя потребительской инфляции за тот же месяц.

На фоне бензинового шока реальные располагаемые доходы населения в мае по отношению к апрелю сократились сразу примерно на 9%. В годовом выражении – к маю 2017-го – доходы граждан выросли лишь на 0,3%.

«Реальные располагаемые доходы населения традиционно проседают в мае, это связано с сезонными факторами», – пояснила РИА Новости представитель Аналитического кредитного рейтингового агентства Василиса Баранова. Однако она уточнила, что текущее замедление доходов можно также связать с ростом цен, который происходил на фоне очередного витка санкций, пересмотра стоимости импорта из-за ослабления рубля, удорожания нефти. Кстати, напомним, что от нефтяных цен, а также курса рубля зависят и аппетиты нефтяников, поставляющих бензин на внутренний рынок.

Правда, официальная статистика пока не зафиксировала существенных скачков инфляции: показатели, казалось бы, на исторических минимумах и ниже таргета (целевых 4%). Но, возможно, эти официальные данные по инфляции тоже становятся своего рода фантомами, которые на бумаге есть, но в реальности к улучшениям не приводят.

Годовая инфляция в целом соответствует ожиданиям Банка России: «В апреле–мае годовой темп прироста потребительских цен сохранился на уровне марта, составив 2,4%», – сообщил Центробанк (ЦБ). «Инфляция будет ближе к 4% к концу 2018 года – мы оцениваем ее в интервале 3,5–4%. В 2019 году инфляция может краткосрочно повыситься до 4–4,5%», – заявила ранее глава ЦБ Эльвира Набиуллина. Темпы роста потребительских цен вернуться к 4% в начале 2020-го, уверены в ЦБ. Хотя регулятор все же решил сохранить пока ключевую ставку на уровне 7,25% годовых.

Многие опрошенные «НГ» эксперты не видят ничего удивительного в том, что зарплаты не отражаются на динамике торговли. «Реальный располагаемый доход – это доход за вычетом обязательных платежей, прежде всего налогов, и при этом пересчитанный с учетом инфляции. А реальная зарплата – это количество товаров и услуг, которое можно приобрести на номинальную зарплату. Реальная зарплата зависит от номинальной и от цен на приобретаемые товары и услуги», – поясняет гендиректор Института региональных проблем Дмитрий Журавлев.

Доходы не сводятся к зарплате, они включают также пенсии, пособия, поступления от предпринимательской деятельности и т.п., которые могут почти не расти либо сокращаться.

Эксперт добавляет, что обязательные платежи (налоги и оплата ЖКХ) играют в расходах людей значительную роль. Именно то, что останется после погашения всех обязательных платежей, и будет истрачено в магазинах. «Способность купить на зарплату превращается в абстракцию, – объясняет Журавлев. – Проще говоря, человек приносит в магазин не реальную зарплату, а реальный доход. В других странах разница между первым и вторым незначительна, у нас она велика».

«Показатель заработной платы в организациях насчитывается ежемесячно на основании данных крупных и средних предприятий и не включает в себя данные малых организаций, индивидуальных предпринимателей и т.д. Доходы населения – более объемный показатель, он включает в себя все доходы всех граждан, поэтому именно он и коррелирует с оборотом розничной торговли, – говорит директор ситуационного центра Российского экономического университета Павел Смелов. – Тут нет статистических искажений, просто это разные показатели по сути».

При этом директор экспертной группы Veta Дмитрий Жарский предупреждает, что «рост цен производителей, зафиксированный в мае, – только начало долгосрочного тренда, который будет закреплён как минимум до конца третьего квартала». «На мой взгляд, инфляция по итогам года превысит таргетируемую и окажется в диапазоне 4,4–4,7%», – прогнозирует эксперт. Хотя, по его словам, «скорее всего официальные итоги года в четвертом квартале подгонят под таргет»

«Независимая газета»

Пенсионные протесты откладываются на полтора месяца. Парламентской оппозиции для критических речей предоставят думскую трибуну

Сегодня фракция ЛДПР в Госдуме, по информации «НГ», обсудит возможные протестные действия против повышения пенсионного возраста. Из парламентской оппозиции пока громче всех выступает КПРФ, но ее всероссийская акция анонсирована лишь на 28 июля. Другие политические силы, включая либералов, ситуацию пока обдумывают. Эксперты предполагают, что на массовые протесты думские партии не пойдут. Тем более что власти уже пообещали полномасштабную дискуссию по всем аспектам пенсионной реформы.

Граждане страны активно ставят свои подписи против повышения пенсионного возраста. На сайте Change.org их уже более миллиона, более 500 тыс. человек подписались и на сайте Российской общественной инициативы. Социология критический настрой россиян подтверждает. По данным исследовательского холдинга «Ромир», 92% респондентов не поддерживают реформу.

Из этого можно было бы сделать вывод, что создается благоприятная ситуация для социальных протестов, которые гипотетически могли бы перерасти и в политические. Однако наиболее влиятельные партии медлят с направлением, а тем более с возглавлением таких протестов.

Например, КПРФ оперативно обозначила свою позицию. Лидер Компартии Геннадий Зюганов заявил, что выступает категорически против реформы, и пообещал инициировать общенациональный референдум. Депутат Госдумы Владимир Кашин сообщил «НГ», что коммунисты уже запланировали на 28 июля всероссийскую акцию протеста. Началась, по его словам, и работа по сбору подписей граждан для регистрации инициативной группы по проведению референдума.

Председатель ЛДПР Владимир Жириновский также уже заявил, что его партия не поддержит инициативу правительства. Но он призвал «объяснять избирателям, что в перспективе это все равно неизбежно». Что же касается организации протестов, то на этот счет в ЛДПР решения пока нет. «В понедельник фракция соберется и будет принимать решения. Время пока есть – первое чтение закона будет только в июле, второе чтение – не раньше осенней сессии», – пояснил «НГ» депутат Госдумы от ЛДПР Ярослав Нилов.

Эти слова интересны потому, что полностью соответствуют уже заявленной руководством Госдумы парадигме – с принятием закона не спешить, осенью провести, по сути, всероссийские общественные слушания, ко второму чтению учесть все разумные замечания оппозиции. И, например, в «Справедливой России» поэтому, похоже, ни на какие радикальные протесты уже никто идти не собирается. Скажем, лидер СР Сергей Миронов заявил о необходимости «введения моратория» на повышение пенсионного возраста.

Впрочем, наиболее радикальные критики – например, Оксана Дмитриева – из партии Миронова уже ушли. Сейчас Дмитриева является депутатом Заксобрания Санкт-Петербурга от Партии роста, но выступает как один из лидеров несистемной оппозиции. Однако и в этой среде «НГ» уже выявила некоторую заторможенность.

Например, Алексей Навальный лишь обвинил руководство страны в прямом нарушении обещаний. Основатель «Яблока» Григорий Явлинский заявил, что власть поддерживает на плаву тонущую по ее вине экономику лишь за счет народа.

Однако какой-либо уличной активности никто из демократов пока не анонсирует. В «Яблоке» «НГ» заявили, что пока раздумывают – ведь из-за чемпионата мира действуют особые правила проведения протестных акций.

Зампред ПАРНАСа Константин Мерзликин сказал «НГ», что в партии будут обсуждать возможную организацию акций протеста, но он не должен быть чисто социальным: «Повышение пенсионного возраста – это следствие общей ситуации в стране. Если коммунисты просто предлагают оставить все как есть, то у нас есть программа по выводу страны из кризиса».

Руководитель Центра экономических и политических реформ Николай Миронов заметил: «От эсэров никакой работы с электоратом не будет. ЛДПР, как обычно, будет заниматься самопиаром по верхам этой темы – партия не хочет портить отношения с властью, – считает Миронов. – КПРФ, конечно, сложно будет идти на компромиссы с властями – так партия рискует потерять лицо. Так что хотя референдума никакого, понятно, не будет, очевидно, что протесты в регионах партия организует. В общем, не будет как слива протеста, так и чего-то совсем радикального».

«Сама по себе думская оппозиция, конечно, будет осторожничать. Режим крепок и восставать против него не с руки. Тем не менее ситуация будет работать на умеренных оппозиционеров. Альтернатива в виде Навального для большинства избирателей слишком радикальна, а значит, большого выбора у людей не будет – это какая-то из думских партий, – сказал «НГ» политолог Аббас Галлямов. – И либералам можно использовать эту тему в качестве доказательства неэффективности режима, но в целом это не их повестка».

Парламентские партии будут «возражать, обсуждать, возмущаться пенсионной реформе, но только на словах», подытожил политолог Андрей Колядин: «Единая Россия» занимает в Госдуме конституционное большинство. Так что закон будет принят вне зависимости от действий его оппонентов. Пролонгированные же последствия реформы наступят не сразу. Их можно будет компенсировать чемпионатами, громкими посадками и очередными повышениями выплат пенсионерам. А раз не будет формализованного протеста – не будет и излишней эксплуатации пенсионной темы в речах противников власти».

«Независимая газета»

7. РАЗНОЕ

Заучить эвфемизмы: сотрудники Пенсионного фонда получили методичку

«На днях мне прислали свежую методичку, которую получили сотрудники ПФР по корпоративной почте, и которая должна вооружить их железобетонными аргументами в пользу повышения пенсионного возраста.» - пишет аналитик Вадим Жартун.

Всего в ней 12 страниц, в поле «автор документа» значится некий Мкртчян Сурен Александрович, но кто он — специалист, разрабатывавший эту методичку, или сисадмин, установивший Word в Минтруда, — сказать сложно.

Первое, что привлекает внимание, — язык, которым написана методичка. Ну, то есть слова в ней русские, но структурно язык больше напоминает Оруэлловский новояз, изуродованный идеологией и партийно-бюрократическими оборотами, в котором слова теряют свой изначальный смысл и означают нечто противоположное.

Враньё начинается прямо с названия документа: «Аргументы в поддержку увеличения продолжительности трудоспособного периода жизни». Довольно циничный эвфемизм для повышения пенсионного возраста, надо сказать. «Необходимость вкалывать» заменили на «трудоспособность», хотя это принципиально разные вещи. «Аргументы в поддержку увеличения продолжительности периода жизни, в который вам необходимо вкалывать» — вот как должен называться документ. Не так привлекательно, зато честно.

В самом конце документа есть раздел «Терминология пенсионной реформы». В нём прямо указано — необходимо выводить из лексикона ряд терминов, заменяя их более элегантными:

«Старость» → «серебряный возраст»; «Возраст дожития» → «активное долголетие»; «Увеличение пенсионного возраста» → «увеличение продолжительности трудоспособного периода жизни»...

То есть это название — не чья-то придурь, а часть целенаправленной политики по запудриванию мозгов населению. Видимо, те, кто это придумал, называют себя не «тупыми

пропагандонами», а «патриотичными рг- менеджерами». К сожалению, даже если назвать кучу дерьма «порцией ферментированного мёда», её запах от этого лучше не станет.

Однако на этом красивое враньё в методичке заканчивается и начинается обычное, скучное враньё, полуправда и полная околесица. Прежде, чем мы во всё это погрузимся, хотелось бы отметить ещё один перл:

Россия – последняя из стран на пространстве СНГ, кто приступает к изменению пенсионного возраста.

Россия оказалась самой ответственной странной, которая сделала все возможное, чтобы оттянуть это решение, уже состоявшееся во всем мире. Это личная заслуга высшего руководства страны.

Ответственной странной — просто опечатка по Фрейду. Знак равенства между СНГ и всем миром — это, видимо, плод творчества попавших под санкции и ставшими невыездными чиновников. Но «личная заслуга высшего руководства страны» — это прямо-таки привет из прошлого.

Так и хочется дописать: «спасибо товарищу Путину за нашу счастливую старость!» Уж лизнул Сурен Александрович, так лизнул — в лучших традициях, как завещал товарищ Сталин. И ведь не поспоришь: именно «высшее руководство страны» затянуло начало пенсионной реформы на 27 лет.

Правда, этим оно лишь усугубило проблемы пенсионной системы, а сама идея повышения пенсионного возраста при фактическом сворачивании накопительных пенсий — это полный тупик. Если попытаться придерживаться заложенной в текущую пенсионную реформу идеи, что на одного пенсионера должно приходиться по 1,5 работающих, то в условиях старения населения и снижения доли труда в ВВП к 2030 году пенсионный возраст придётся поднимать до 68 лет у женщин и до 70 лет у мужчин, а к 2040 — до запредельных 80 лет.

Как по мне, так загонять пенсионную систему в тупик, из которого рано или поздно всё равно придётся выходить, только с большими потерями — сомнительная заслуга.

А ещё в методичке много пишут о какой-то прекрасной, но, видимо, вымышленной стране, в которой: «созданы необходимые условия для решения задачи по повышению продолжительности жизни «80+»»; «вложили огромные средства в стимулирование рождаемости»; «государство не сиюминутно принимает решение о необходимости увеличения пенсионного возраста, а потому что последовательно на протяжении многих лет проводит политику инвестирования средств в человеческий капитал с тем, чтобы в зрелом возрасте люди жили дольше, успешнее и с лучшим качеством жизни».

В ближайшем будущем там станет ещё лучше, продолжительность жизни взлетит до небес, пенсии вырастут (аж на 1000 рублей), а для тех стариков, которым до пенсии ещё надо как-то дотянуть, будет вдоволь высокооплачиваемой работы и Роструд проследит, чтобы голодная молодёжь не отнимала её у старпёров.

Интересный момент в методичке — ничем не прикрытый гендерный шовинизм на уровне шизофрении. С одной стороны, в методичке говорится, что «мы оставляем разницу при выходе на пенсию для мужчин и женщин [...] признавая роль женщины, несущей большую нагрузку в развитии общества». Ну, то есть женщинам в России живётся тяжело, поэтому на пенсию мы их будем отправлять раньше.

Лично у меня сразу же возникает вопрос: если женщины живут так плохо, почему мрут как мухи не они, а мужики? Со стыда, что ли? Разница в продолжительности жизни мужчин и женщин в РФ — 11 лет — одна из самых больших в мире.

С другой, стороны, признавая неравенство, мы всё равно не собираемся ничего менять, поддерживая «курс на традиционные семейные ценности, не приемлющие однополые браки, стирание различий между мужчиной и женщиной, ювенальную юстицию и пр.»

То есть всех устраивает, что женщины живут хуже, а мужчины меньше, пусть так и будет дальше?

Дальше методичка объясняет, что нынешний пенсионный возраст установили ещё при дедушке Ленине, а затем коммуняки из идеологических соображений не хотели его повышать, хотя уже давно было пора.

Но даже с учётом этого мы бы не пошли на повышение, если бы не «два, практически, подряд мировых финансовых кризиса, затронувших Россию, сдерживают темпы экономического роста, что в свою очередь оказывает замедляющее влияние на существенное улучшение социальной ситуации в стране».

Ау, дорогие! Весь мир уже давно забыл про эти кризисы и живёт дальше, а у вас никакое не «замедление существенного улучшения», а полная жопа по всем фронтам, в которой никто, кроме вас самих, не виноват.

Затем методичка предлагает нам возрадоваться, что изменения не коснутся тех, кто уже успел выйти на пенсию, матерей-героинь, лилипутов, шахтёров и ментов. Приятно, что авторы считают россиян высокоморальными людьми, способными так искренне и сильно радоваться за ближнего, что это чувство полностью компенсирует неприятные эмоции от пяти (для женщин — восьми) дополнительных лет до пенсии. Странно только, что во всех остальных случаях государство считает народ агрессивным и абсолютно несамостоятельным быдлом, которому нельзя владеть оружием, выбирать мэров и покупать алкоголь после 22:00.

А ещё мне очень понравилась врезка:

Справочно. В Китае в качестве меры укрепления пенсионного обеспечения ввели на уровне закона материальную ответственность детей за достойное содержание родителей.

Смотрите, мол, как бывает у других, и радуйтесь.

Я бы усилил этот приём, рассказав, что в старину у чукчей старики могли попросить детей задушить их кожаным ремнём, когда считали, что пришло их время — такая смерть считалась лёгкой. Да и вообще, глава рода имел право лишить жизни любого из своей семьи без объяснения причин, если считал это необходимым.

Возможно, в следующей версии методички так и будет, ведь только на фоне этой истории наша пенсионная система со всеми её реформами может выглядеть хоть сколько-нибудь привлекательной..

P.S. Всё остальное пересказывать не имеет смысла — тем более, что вы можете ознакомиться с полным текстом методички самостоятельно...»

«Новые Известия»

8. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 23.06.2018 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	63, 24	▼ 0, 55
EUR	73, 72	▲ 0, 04

9. Прогноз погоды

По данным gr5.ru погода в г. Дудинке

День недели	Сегодня		Завтра				Среда				Четверг			
	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Местное время														
Облачность, %														
Явления погоды														
Температура, °C	+24	+25	+18	+16	+23	+21	+16	+14	+19	+21	+13	+10	+18	+20
Ощущается как, °C												+8		
Давление, мм рт. ст.	755	755	754	754	754	754	754	752	750	752	754	755	755	754
Ветер: скорость, м/с	4	3	3	4	7	4	2	2	5	5	6	5	4	2
порывы, м/с	7	7		7	11	8	5		9	10	10	9	8	6
направление	Ю-З	З	Ю-З	З	З	С-З	С-З	Ю-В	Ю-З	С	С	С	С-З	С-З